

Chrudimská beseda

www.chrudimdnes.cz • www.chrudimsobe.cz

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE

Do 30. září 2019 je kostel přístupný turistické veřejnosti od 9 do 17 hodin.

TANEČNÍ

pátek 6. září (kurz B začíná v 17 h, kurz A ve 20 h, kurzy se budou střídát),
pátek 13. září (kurz A začíná v 17 h, kurz B ve 20 h),
pátek 20. září (kurz B v 17 h, kurz A ve 20 h),
pátek 27. září (kurz A v 17 h, kurz B ve 20 h),
pátek 4. října
(kurz B v 17 h, kurz A ve 20 h – prodloužená),
pátek 11. října
(kurz A v 17 h, kurz B ve 20 h – prodloužená).

FOLKLORNÍ FESTIVAL – CHRUDIMSKÉ OBŽINKY 2019

NOC V TANCÍ A ZPĚVU

Koncert skupiny NEZMAŘI. Lidové tance a hudba • Kohoutek Chrudim, Folklorní soubor Jarošovci z Mělníka, Folklorní soubor Pramíněk z Jihlavy, Folklorní soubor Šmýkňa z Ostravy a Folklorní soubor Holubička, České besedy Daruvar – Chorvatsko.
Pátek 6. září od 20 hodin • Michalský park

FOLKLORNÍ FESTIVAL – CHRUDIMSKÉ OBŽINKY 2019

Obžinky opět v Chrudimi! Jako tradičně, první zářijový víkend nabídne domácím i přespolním výběr toho nejlepšího z folklóru, konkrétně pak z českého, slovenského a chorvatského. Již v pátek večer se soubory diváků představí v intimním prostředí Michalského parku, následně v sobotu na Resselově náměstí. Zde bude připraven bohatý program nejen pro děti, ale i pro všechny ostatní návštěvníky, a to konkrétně řemeslné dílny, výběr lidových kuchyní a staročeský jarmark. Pozvání pořádajících, tedy Chrudimské besedy a domácího Národopisného souboru Kohoutek, v tomto roce přijaly soubory: Folklorní soubor Pramíněk z Jihlavy, Folklorní soubor Jarošovci z Mělníka, Folklorní soubor Šmýkňa z Ostravy a Folklorní soubor Holubička, České Besedy Daruvar z Chorvatska.
Sobota 7. září od 9 hodin

ZPÍVÁME SPOLU, ZPÍVÁME BOHU

Neděle 8. září v 8.30 hodin

Kostel Nanebevzetí Panny Marie

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PAMÁTEK

Volně přístupné chrudimské památky. Podrobnosti v letáku, který je součástí Chrudimského zpravodaje.
Sobota 7. září od 9 do 17 hodin

PREŠOV, SVIDNÍK, BARDĚJOV, LEVOČA

Čtvrtek 12. září – sobota 14. září 2019

ANTIDISKOTÉKA JIŘÍHO ČERNÉHO – VAN MORRISON

Čtvrtek 26. září v 19 hodin

Kavárna v Divadle Karla Pippicha • Vstupné: 90 Kč

LOTRANDO A ZUBEJDA

Muzikálovou pohádku uvede Divadelní společnost Artuš.
Neděle 29. září v 15 hodin
Divadlo Karla Pippicha • Vstupné: 100 Kč

Divadelní předplatné podzim 2019 „A“

GEDEONŮV UZEL • Johnna Adams

"Výsostně intimní dialog matky a učitelky jejího syna, který s každou odprožitou vteřinou stále čitelněji míří ke katarznímu prozření. Prozření, které nešetří ani jednu z protistran, natož diváka. Uf! Duši rozebranou na součástky pozvolna skládám zpět a doporučuji tuto emotivní sondu do nebezpečí společenských předpoklů a povrchných škatulek neminout! S obdivem tleskám oběma herečkám za věrohodnost a především pak za odvahu tenhle nemilosrdný duel repetitivně podstupovat!"
Hrají: Vilma Cibulková, Alžběta Stanková.
Uvádí Agentura VIP Art Company.
Čtvrtek 19. září v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha
PLNOU PAROU • René Heinersdorff
Sauna osamělého luxusního wellness hotelu, tajná pracovní a milostná schůzka, touha po dítěti a potřeba sponzorského daru, to jsou atraktivní ingredience pro brilantní komedii plnou zámen a zmatků, která ale končí laskavým smířením.
Hrají: Lenka Vlasáková, Miroslav Etzler, Jan Dolanský, Petra Horvátová / Alena Doláková, Richard Trstán.
Uvádí Divadlo Palace Praha.
Čtvrtek 17. října v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha

3 VERZE ŽIVOTA • Yasmina Reza

Dva manželské páry prožijí během jednoho večera tři varianty téhož večírku a diváci tak mohou nahlédnout do životních situací, které jsou výsledkem těchto náhodných posunů. Je to jako v životě, kdy stačí jedno špatně zvolené slovo ve špatnou chvíli a je všechno jinak.
Hrají: David Prachař, Linda Rybová, Igor Chmela, Jana Jančková ml.
Uvádí Divadlo Verze Praha.
Čtvrtek 24. října v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha

BATR SPÁNKU • Robert Schneider, Kateřina Tučková
Strhující příběh lásky Johaneše Eliase Aldera, chlapce s výjimečným hudebním nadáním. V prostředí komunity zapadlé vesnice jakákoliv výjimečnost budí podezření, i když jde o genialitu. Ve zdejším krutých podmínkách nikoho nezajímá kluk, který má zřejmě mnohem větší nadání než Mozart. Málokdo si totiž jeho nadání vůbec povšimne – snad jen přítel Petr a dívka Elsbeth. Ostatní věnují mnohem větší pozornost jeho fyzickému handikepu. Co asi může být zač ten kluk se žlutými očima? Stejnomený román se stal záhy po svém vydání v roce 1992 literární senzací. Na českých divadelních prknech se objeví vůbec poprvé, a to v adaptaci spisovatelky Kateřiny Tučkové.

Hrají: Jacob Erfemeijer, Tomáš Červinec, Denisa Barešová, Jan Novotný, Andrea Buršová, Tomáš Petřík, Marie Štípková, Jan Rezníček, Natálie Rehořová, Bohdana Pavlíková, David Punčoňák, Réka Derzi, Marek Pospíchal, Luboš Veselý, Oskar Hes, Jiří Weiner, Vlastimil Žwak.
Uvádí Švandovo divadlo Praha.
Středa 27. listopadu v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha

SCÉNY Z MANŽELSKÉHO ŽIVOTA • Ingmar Bergman

Milostné vztahy procházejí nejrůznějšími fázemi. Univerzitní vědec Johan a právnička Marianne představují dokonalý manželský pár se skvělou minulostí a nadějnou budoucností. Pod tímto povrchem však číhají problémy, které jednoho dne prolomí křehkou skořápku dlouholetého vztahu. Rozpad manželství znamená vzdalování se a opětovné bouřlivé setkávání, nedokážou žít spolu ani bez sebe, tajně se scházejí jako milenci...
Hrají: Michaela Badínková, Michal Dlouhý, Kamil Halbich / Vasil Fridrich, Barbara Lukešová.
Uvádí Agentura Harlekýn Praha.
Úterý 3. prosince v 19 hodin • Divadlo Karla Pippicha

Divadelní předplatné podzim 2019 „B“

LADY OSKAR • Claude Magnier, Mélanie Guillaume, Jean Franco

Kdo by neznal Oskara, kulturní filmovou komedii, jeden ze skvostů ve filmografii Louise de Funése! Film byl natočen dle velmi úspěšné francouzské divadelní hry, která posloužila jako předloha i pro současnou komedii Lady Oskar, tedy modernizovanou verzi, která tentokrát dává velkou hereckou příležitost v hlavní roli ženě – komičce. Po podnikateli Bertrandovi tedy nyní přichází Clara Barnier, stejně rásná podnikatelka, matka, šéfová i manželka, již nic na světě nezlomí... kromě její vlastní rodiny!
Hrají: Jana Paulová, Ladislav Hampl, David Suchařípa, Jan Kříž, Denisa Pfauserová / Leontina Hromádková, Vendula Fialová, Barbora Vysokčilová / Marie Křížová.
Uvádí Divadlo Kalich Praha.
Středa 25. září v 19 hodin • Divadlo Karla Pippicha

CHVÁLA BLÁZNOVSTVÍ • Axel Hellstenius

Chvála bláznovství je příběhem dvou přátel Ellinga a Kjella Bjarna, jež spolu sdíleli pokoj v ústavu pro duševně nemocné, a kteří stojí před velkou výzvou začít společný život mimo stěny léčebny. Divák se stává svědkem jejich střetávání se s každodenní realitou, která je pro oba přátele komplikovaná a přináší řadu velmi humorných situací, zároveň však, pod odlehčeným tónem, dobře rozumí osamocení hrdinů, jejich strachu z lidí i touze po lásce a přátelství. Elling a Kjell stojí na prahu nového "opravdového" života...
Hrají: Martin Hofmann, Filip Blažek, Michal Slaný, Lenka Zahradnická/Šárka Opršalová.
Uvádí Pantheon Production s. r. o. Praha.
Pondělí 21. října v 19 hodin • Divadlo Karla Pippicha

CAVEMAN • Rob Becker

Máte chuť se rozesmát až k slzám? Přijďte se podívat na slavnou one man show o tom, co dělá muže mužem a ženu ženou, o rozdílch mezi námi, o lásce, partnerství a vtipně utajených kvalitách obou pohlaví.
Hrají: Jan Holík nebo Jakub Slach.
Uvádí Agentura Point s. r. o. Praha.
Pondělí 11. listopadu v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha

PŘELET NAD KUKAČČÍM HNÍZDEM • Dale Wasserman

Aby se vyhnul vězení, zvolil psychiatrickou léčebnu. Ale možná udělal tu největší chybu svého života... Strhující příběh o souboji mezi manipulativní zdravotní sestrou a jejím nedobrovolným pacientem.
Dramatizace stejnojmenného bestselleru Kena Keseyho posbírala spoustu cen, včetně ceny Newyorské kritiky a Tony Award, a hraje se s úspěchem po celém světě. Slávu Přeletu nad kukaččím hnízdem pak dovršila filmová adaptace Miloše Formana, která získala pět Oscarů – nejlepší film, herec, herečka, režisér a scénář.
Hrají: Miroslav Hrabě / Lukáš Burian, Romana Goščíková / Anna Kulovaná, Petr Klimeš, Milan Enčev, Lukáš Malínek, Jindřich Zampa / Martin Šnajdr, Karel Hábl / Antonín Hardt, Alžběta Fišerová / Barbora Kepková, Michal Roneš, Marek Helma.
Uvádí Divadlo Radka Brzobohatého Praha.
Pondělí 16. prosince v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha

Divadelní předplatné podzim 2019 „A“ – 1.750 Kč

Divadelní předplatné podzim 2019 „B“ – 1.450 Kč



Chrudimské hudební pátky – podzim 2019

ZAHAJOVACÍ KOMORNÍ KONCERT

Ondřej Sejkora – kontrabas, Jana Turková – klavír.
Spoluúčinkuje smyčcový kvintet
Ondřej Sejkora, chrudimský rodák a potomek houslařského rodu Prokopů, se hře na kontrabas věnuje od 12 let. V letošním roce absolvoval Konzervatoř Pardubice u Mgr. Art Františka Machače a Radka Pokorného. Vyhrál několik mezinárodních kontrabasových soutěží, mj. i v Severním Texasu v USA, kam byl vybrán mezi 17 nejlepších kontrabasistů světa. Jako sólista vystupoval např. s Filharmonií Hradec Králové, Barocco sempre giovane nebo Janáčkovou filharmonií Ostrava. Nyní je posluchačem JAMU Brno.
Klavíristka **Mgr. Jana Turková** pochází z Chrudimi, kde navštěvovala ZUŠ pod vedením Věry Paletové. Od roku 1982 studovala na Konzervatoři Pardubice u Jarmily Lazovanové. Ve studii pokračovala na pražské AMU u doc. Miroslava Langera. Je laureátkou řady interperetačních soutěží. V současnosti je vedoucím klávesového oddělení na Konzervatoři Pardubice, vystupuje sólově a jako komorní či orchestrální hráč s různými orchestry.
Čtvrtek 19. září v 19 hodin • Velký sál muzea

„TAM, KDE KONČÍ SLOVA...ZAČÍNÁ HUDBA.“
Symfonický orchestr Konzervatoře Pardubice & sbory – VUS Pardubice a Salvátory Chrudim
Vokální sólisté. Lesní roh sólo – Marie Mechová.
V programu A. Hnilička, W. A. Mozart a F. Mendelssohn – Bartholdy
Čtvrtek 3. října v 19 hodin • Muzeum barokních soch

PODZIMNÍ SBOROVÝ KONCERT

PS Vítězslav Novák Znojmo, sbormistr Jan Svoboda
PS Rubeš Skuteč, PS Slavoj Chrudim, sbormistr Zdeněk Kudrnka.
V programu mj. části z Requiem W. A. Mozarta, Zd. Lukáše a jiné skladby. Koncert je zároveň příspěvkem k partnerství měst Chrudim a Znojmo.
Sobota 19. října v 19 hodin • Muzeum barokních soch

KOMORNÍ FILHARMONIE PARDUBICE

Sólista klavír – Martin Kasík, dirigent – Amaury du Closel.
Na programu: F. Chopin, B. Martinů a K. Weill.
Středa 6. listopadu v 19 hodin • Velký sál muzea

KOMORNÍ KONCERT

Lenka Korbelová – klavír, Marek Švejkar – klarinet.
V programu mj.: Camille Saint-Saëns, Michail Ivanovič Glinka, Pablo Sarasate.
Pátek 6. prosince v 19 hodin • Velký sál muzea

PŘEDSILVESTROVSKÝ KONCERT

Classic Piano Joke(r)s aneb originální oslava vynalezení klavírového klavíru.
Tomáš Víšek, Vít Gregor, Michal Novenko, Lubor Horák, Sylvia Georgieva – klavír
V roce 1999 to bylo už (teprve?) 300 let, kdy byl poprvé postaven skutečný klavír. Pět klavíristů přichystalo k tomuto jubileu originální oslavu, kde skladby autorů tzv. vážné hudby pro 1–10 rukou jsou všechno, jenom ne vážné... A téměř po 20 letech, jen v mírně pozměněné sestavě, tento pořad pro nás obnovili...
Pátek 27. prosince v 19 hodin • Velký sál muzea

Chrudimské hudební pátky – podzim 2019 – 1.460 Kč

Koncerty

SCREAMERS

Čtvrtek 10. října v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha • Vstupné: 350 Kč

ZEPPELINIANS

Led Zeppelin show 2019 • THE ZEPPELINIANS Gdaňsk, Polsko
Koncert 5 hudebníků, ve kterém zazní 20 skladeb 50. výročí vzniku této legendární kapely!
Filip Kamerath – zpěv | Michal Manta – klávesy | Piotr Augustynowicz – kytara | Tomasz Nowik – baskytara
Igor Augustynowicz – drums
Sobota 12. října v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha

JAKUB SMOLÍK & ILONA CSAKOVÁ

Středa 20. listopadu v 19 hodin
Divadlo Karla Pippicha • Vstupné: 450 Kč

Jazz ve vinárně

LUBOŠ SOUKUP KVARTET

S HOSTEM DAVIDEM DORUŽKOU
Expresivní muzikant s osobitým zvukem. Luboš Soukup je český jazzový saxofonista, klarinetista a skladatel, který od roku 2010 žije v Kodani v Dánsku.
Úterý 17. září v 19 hodin • Vstupné: 120 Kč

FRANTIŠEK UHLÍŘ

Středa 30. října v 19 hodin • Vstupné: 120 Kč

THE BLADDERSTONES

Úterý 19. listopadu v 19 hodin • Vstupné: 120 Kč

FRANTIŠEK UHLÍŘ & ANDRÉ LEE DAVISON

Pondělí 16. prosince v 19 hodin • Vstupné: 120 Kč

Městské kino Chrudim

www.kinochrudim.cz

STEHY

Drama / Srbsko / Slovinsko / Chorvatsko / Bosna a Hercegovina / 2019 / 97 min / titulky / přístupné od 12 let
Režie: Miroslav Terzić
Čtvrtek 12. září v 17 hodin • Vstupné: 110 Kč

KRVAVÁ NEVĚSTA

Horor / USA / 2019 / 96 min / titulky / přístupné od 15 let
Režie: Matt Bettinelli-Olpin, Tyler Gillett
Čtvrtek 12. září v 19.30 hodin • Vstupné: 120 Kč

TAKOVÉ KRÁSNÉ ŠATY

Horor / komedie / VB / 2018 / 118 min / titulky / přístupné od 15 let / Režie: Peter Strickland
Pátek 13. září v 17 hodin • Vstupné: 80 Kč

TO KAPITOLA 2

Horor / USA / 2019 / 165 min / titulky / přístupné od 15 let
Režie: Andy Muschietti / předloha: Stephen King (kniha)
Pátek 13. září v 19.30 hodin • Vstupné: 130 Kč

PLAYMOBIL VE FILMU

Animovaný / Francie / Německo / 2019 / 99 min / dabing
Sobota 14. září v 15 hodin • Vstupné: 120 Kč

HODINÁŘŮV UČEŇ

Pohádka / ČR / SR / 2019 / 102 min
Režie: Jitka Rudolfová / Hrají: Jana Plodková, Jaroslav Plesl, Václav Neužil ml., Viktor Preiss.
Sobota 14. září v 17 hodin
Sobota 21. září v 17 hodin
Vstupné: 120 Kč

NABARVENÉ PTÁČE

Drama / ČR / SR / Ukrajina / 2019 / 169 min / titulky
přístupné od 15 let

Režie: Václav Marhoul / předloha: Jerzy Kosíński (kniha)
Sobota 14. září v 19.30 hodin
Čtvrtek 19. září v 19.30 hodin
Pátek 27. září v 19.30 hodin
Vstupné: 140 Kč

ANGRY BIRDS VE FILMU 2

Animovaný / USA / 2019 / 97 min / dabing
2D • Neděle 15. září v 15 hodin
Vstupné: 120 Kč / 100 Kč pro děti do 15 let
3D • Sobota 21. září v 15 hodin
Vstupné: 140 Kč / 130 Kč pro děti do 15 let

MOJ DEDO SPADOL Z MARSU

Dobrodružný / Chorvatsko / Lucembursko / Norsko / Česko / Slovinsko / Slovinsko / Bosna a Hercegovina / 2019
79 min / Režie: Marina Andree Skop, Dražen Žarković
Neděle 15. září v 17 hodin • Vstupné: 110 Kč

PŘES PRSTY

Komedie / ČR / 2019 / 101 min / přístupné od 12 let
Režie: Petr Kolečko. Hrají: Petra Hřebíčková, Jiří Langmajer, Denisa Nesvačilová, Vojtěch Dyk.
Neděle 15. září v 19.30 hodin
Čtvrtek 19. září v 17 hodin • Vstupné: 130 Kč

HODINÁŘŮV UČEŇ – PŘEDSTAVENÍ PRO SENIORY

Pohádka / ČR / SR / 2019 / 102 min / režie: Jitka Rudolfová.
Čtvrtek 19. září v 10 hodin • Vstupné: 60 Kč

ZLATOKOPKY

Krimi / komedie / USA / 2019 / titulky / přístupné od 15 let
Režie: Lorene Scafaria
Pátek 20. září v 17 hodin • Vstupné: 120 Kč

PANSTVÍ DOWNTON

Drama / VB / 2019 / 122 min / titulky / přístupné od 12 let
Režie: Michael Engler
Pátek 20. září v 19.30 hodin • Vstupné: 120 Kč

ROMÁN PRO POKROČILÉ

Komedie / ČR / 2019 / 95 min / přístupné od 12 let
Režie: Zita Marinová
Hrají: Marek Vašut, Jitka Čvančarová, Miroslav Etzler, Vanda Hrebnerová, Berenika Kohoutová, Vincent Navrátil.
Sobota 21. září v 19.30 hodin
Neděle 22. září v 17 hodin • Vstupné: 130 Kč

PSÍ KUSY

Animovaný / Kanada / 2019 / dabing
Neděle 22. září v 15 hodin • Vstupné: 120 Kč

RAMBO: POSLEDNÍ KREV

Akční / USA / 2019 / titulky / přístupné od 15 let
Režie: Adrian Grunberg. Hrají: Sylvester Stallone.
Neděle 22. září v 19.30 hodin • Vstupné: 120 Kč

AQUARELA

Dokumentární / VB / Německo / 2018 / 89 min / titulky
Režie: Viktor Kossakovsky. Ze zamrzlé hladiny Bajkalu, přes ledové hradby Antarktidy, do útrobu hurikánu Irma či mocných venezuelských Andělských vodopádů. Dechberoucí záběry doprovází bouřlivý metalový soundtrack zakládajícího člena kapely Apocalyptica, cellisty Eiccy Toppinena.
Čtvrtek 26. září v 17 hodin • Vstupné: 100 Kč

FILMOVÝ KLUB – TŘI BLÍZCÍ NEZNÁMÍ

USA / Velká Británie / 2018 / 96 min / režie: Tim Wardle
Čtvrtek 26. září ve 20 hodin
Vstupné: 110 Kč / 70 Kč pro členy

DEŠTIVÝ DEN V NEW YORKU

Komedie / USA / 2019 / 92 min / titulky / přístupné od 12 let
Režie, scénář: Woody Allen
Pátek 27. září v 17 hodin • Vstupné: 120 Kč

PRINC KRAŠŇ

Animovaný / Kanada / 2018 / 85 min / dabing
Neděle 29. září v 15 hodin • Vstupné: 110 Kč

JIŘÍ SUCHÝ - LEHCE S ŽIVOTEM SE PRÁT

Dokumentární / ČR / 2019 / 102 min
Muž devatera řemesel, ... O jeho životní cestě natočila film Olga Sommerová.
Neděle 29. září v 17 hodin • Vstupné: 120 Kč

AD ASTRA

Thriller / USA / Brazílie / 2019 / 124 min / titulky / přístupné od 12 let / Režie, scénář: James Gray
Hrají: Brad Pitt, Liv Tyler, Tommy Lee Jones, Donald Sutherland
Neděle 29. září v 19.30 hodin • Vstupné: 130 Kč

ROGER WATERS US + THEM

Hudební génius ve výjimečném koncertním snímku na plátnech kin po celém světě. Roger Waters, hudební génius a jedna z hlavních tvůrčích sil legendárních Pink Floyd, uvádí svůj dlouho očekávaný koncertní snímek Us + Them.
Středa 2. října v 19.30 hodin • Vstupné: 250 Kč

Muzeum barokních soch

www.barokochrudim.cz
Otevřeno: pondělí – neděle 9–12, 13–17 hodin

100 LET V CHRUDIMI • 1918–2018

Výstava, která mapuje sto let historie našeho města.
Otevřeno: pondělí–neděle 9-12, 13-17 hodin

„HOLD“

Svoje díla představí Ivan Baborák, Štěpán Málek a Tomáš Pilař. Vernisáž **25. srpna od 16.30 hodin**, úvodní slovo pronese Tomáš Židek, zazpívá Dagmar Pecková. Výstava potrvá **do 27. října 2019**.
Otevřeno: **pondělí–neděle 9–12, 13–17 hodin**

DOBROČINNÁ AUKCE • Úterý 27. srpna v 18 hodin

ZMĚNA PROGRAMU A TERMÍNU VYHRAZENÁ

Zlatá Pecka, z.s.

Program a informace k festivalu – www.zpfestival.cz, facebook: Spolek Zlatá Pecka
Prodej vstupenek: www.ticketmaster.cz | Chrudim
CA Štěpánka, Břetislavova 61

FESTIVAL ZLATÁ PECKA CHRUDIM 2019

RUSALKA • Antonín Dvořák
Pondělí 26. srpna v 19 hodin
Chrudim – Klášterní zahrady

INTERPETAČNÍ KURZY

RUSÁLKA NEJEN PODLE DVOŘÁKA ANEB KDO JE STARÁ HÁTA • Antonín Dvořák, Jaroslav Kvapil, Jan Schmid
Neděle 1. září v 19 hodin
Chrudim – Divadlo Karla Pippicha

CARMEN Y CARMEN • Jan Jiráň
Pondělí 2. září v 19 hodin
Chrudim – Divadlo Karla Pippicha

Regionální muzeum v Chrudimi

Šíroká 86, Chrudim, 469 620 330, info@muzeumcr.cz, www.muzeumcr.cz

Návštěvní doba: Út–Ne 9–12, 12.30–17

Stálé expozice:

MOZAIKA Z DĚJIN REGIONU

PLAKÁTI ALFONSE MUCHY

LIDOVÝ NÁBYTEK

Výstavy:

MĚĎA, KAM SE PODÍVÁŠ

Výstava potrvá **do 15. září.**

HOUBY, JEDLÉ I NEJEDLÉ

Výstava představí houby našich lesů a hájů na historických vyobrazeních. K zhlédnutí budou i sádrové modely hub pocházejících ze starých sbírkových fondů. Na své si přijdou i děti, pro které bude připraven houbařský koutek. Výstava otevřena **od 12. září do 3. listopadu.**

PTÁCI

Ptáci se objevili na Zemi v éře dinosaurů a stali se jednou z nejrozmantějších a nejuspěšnějších skupin živočichů. Létají, zpívají, jsou krásně zbarvení, jsou čilí a vyskytují se téměř vždy a všude. Proto pojedte s námi nahlédnout do ptačího světa. K výstavě je připraven bohatý doprovodný program. Vernisáž **19. září v 17 hodin.** Výstava otevřena **od 20. září do 3. listopadu.**

ATLAS PTÁKŮ NEOBYČEJNÝCH

Víte, kolik druhů ptáků u nás žije? Který z nich je ten nejmenší? Proč vymřel bíloum nejapný a jak vypadal hromový pták? Nejen odpovědi na tyto otázky výstava nabízí. Kromě skutečných opeřenců přibližuje tvory z bájného světa, starého Egypta, bytosti z fecké mytologie či původních obyvatel Nového světa. Vernisáž **19. září v 17 hodin.** Výstava otevřena **od 20. září do 3. listopadu.**

Akce:

DEN PAMÁTEK • 7. ZÁŘÍ 2019

OBŽINKY NA CHRUDIMSKÉM NÁMĚSTÍ

Tvořivé dílničky na motivy tradiční lidové kultury v ob- dobné obžinek. **Od 9 hodin** na Resselově náměstí.

MUZEJNÍ MEDVĚDÍ DOPOLEDNE

Tvořivé dopoledne pro malé i nejmenší na motivy medvědů a medvídků z různých materiálů s medvědí soutěží. **Od 9 do 12 hodin** v Regionálním muzeu. Vstupné: 30 Kč

Muzeum loutkářských kultur v Chrudimi

Břetislavova 74, Chrudim, tel: 469 620 310, puppets@puppets.cz, www.puppets.cz, www.facebook.com/mlk.cr

Otvářací doba: Po–Ne 9,00–17,00

MAGICKÝ SVĚT LOUTEK

Stálá expozice MLK. Vstupte do Magického světa loutek a nechte se vést od historie k moderně českého loutkářství. Nahlédněte do světa Orientu.

TANEC KOLEM BALETKY

Co se děje v restaurátorské dílně? Zažijte výstavu jinak, seznamte se s pečlivou prací restaurátorů a vyzkoušejte si některé z postupů, které vracejí zašlým předmětům život. Výstava potrvá **do 12. ledna 2020.**

Akce:

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PAMÁTEK

Poznejte nejvýznamnější renesanční památku města Chrudimě Mydlářovský dům. Čeká Vás samostatná prohlídka Mydlářovského domu. V dopoledních a odpoledních hodinách bude připraven i workshop **Sobota 7. září od 9 do 17 hodin**

VINAŘSKÉ LOUTKOHRANÍ

Doprovodný program na terasách MLK k Chrudimské vinařské desítce. Ochutnávká vína, dětská degustace „vín“, výroba loutky z tematického materiálu. **Sobota 28. září od 11 do 15 hodin**

MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ

Volná prohlídka MLK pro seniory 60+

Úterý 1. října od 8,30 do 17 hodin

Galerie Art

Světлана a Luboš Jelínkovi, www.galerieart.cz

Návštěvní doba: Po–Pá 14–17.30, So 9–11.30

LUDMILA JIŘINCOVÁ • GRAFIKA

Výstavní síň

MÁRKĚTA KOREČKOVÁ + JÁN MACKO • SOCHY

Gotické sklepy

Pod Širokými schody

Vodní zdroje Chrudim, U Vodárny 138

INDOČÍNA • fotografie Milana Pilného

Vernisáž **v úterý 3. září v 18.30 hodin.**

Následuje přednáška **v 19 hodin.**

Otevřeno: **4.–27. září, pondělí až pátek 8–15 hodin**

Spolek Hurá na Výlet!

Šíroká ulice čp. 29, Chrudim (naproti Muzeu) www.huranavylet.info | info@huranavylet.info

PRÁVIDELNÉ AKTIVITY

Pondělí (9–12, 13–16 hod) Rezervace výletů a informace o aktivitách

Úterý dopoledne (9–12 hod) Jóga pro seniory

Úterý dopoledne (13–16 hod) Kontaktní hodiny

Středa dopoledne 1x za 14 dní (9–12 hod) Kurzy práce s počítačem a telefonem

Středa odpoledne (13–16 hod) Přednášky, workshopy, promítání

První čtvrtek v měsíci odpoledne (14–18 hod) Kulturní akce

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ HURÁ CENTRA

Spolek Hurá na Výlet Vás zve na slavnostní otevření nového bezbariérového Hurá centra v Chrudimi, kde bude nabízet nejen seniorům různé přednášky, workshopy, lekce jógy, vzdělávací kurzy, kulturní a další akce. Součástí slavnostního otevření bude vystoupení dixielandového orchestru JG DIX Holice. Drobné občerstvení zajištěno.

Pátek 13. září 2019 od 17 hodin

DEBATA S PŘESEDODU SPOLKU, PROMÍTÁNÍ Z VÝLETŮ A AKCÍ

Tomáš Martinek Vás srdečně zve na besedu o tom, co jsme zažili a co nás pravděpodobně čeká. Nebude

chybět plán na rok 2020, spousta zábavy a drobné občerstvení. Předběžně body k diskusi prosím na adresu tomas.martinek@huranavylet.info
Středa 18. září od 14 hodin

NENAKUPUJ – SWAPUJ – JEDNODUŠE VYMĚŇUJ

Nikola Štěpánková ve spolupráci se Spolkem Hurá na Výlet! pořádá již 5. chrudimský SWAP. Přijďte podpořit přírodu, udělat radost nejen sobě! Pro bližší informace mne kontaktujte na nikola.stepankova@huranavylet.info nebo volejte 775 013 751.

Čtvrtek 19. září od 9 do 19 hodin

ZKUŠENOSTI A PŘÍBĚHY Z LETECKÉ ZÁCHRANKY, PRVNÍ POMOC

MUDr. Marek Dvořák, pracovník Záchrané zdravotnické služby Královéhradeckého kraje, Vám poreferuje o praxi v provozu letecké záchranky. Shrne základy první pomoci a bude k dispozici pro případné dotazy.

Středa 25. září od 14 hodin

Taneční škola Amor

Adriena Morávková, tel: 728 684 634 avokvarom@gmail.com, www.amor-orient.com

KURZ ORIENTÁLNÍHO BRÍŠŇNÍHO TANCE

Zahájení **v pátek 13. září v 18.30 hodin** v gymnastické sále ve Sportovní hale v Chrudimi.

Letní kino BioLeták

Lázeňská ul, Chrudim, www.bioletak.cz

CLIMAX – Machr vás zve do kina

Drama / Horor / Taneční / Francie / 2018 / tit / 95 min

Neděle 1. září ve 20.30 hodin • Vstup zdarma

Městské lesy Chrudim, s.r.o.

www.lesychrudim.cz

14. LESNÍ SLAVNOST NA PODHŮŘE

Letošní ročník bude ve sportovním duchu. Ve spolupráci s DDM Chrudim připravíme lesní sportovní hry, kde si děti vyzkouší svoji sílu a mrštnost. Geopark Železná hory přiveze spoustu her a pivo Iron. Opékání burřů. Při příležitosti **10. výročí znovuotevření rozhledny Bára** proběhne beseda s autory stavby.

Sobota 14. září od 14 do 17 hodin

PROMÍTÁNÍ PRO DĚTI

Sobota 14. září od 20 hodin • Podhůra • rozhledna Bára

Péče o duševní zdraví

www.pdz.cz

KULATÝ STŮL S IVETOU KOKYVOU

Autorské čtení o Romech, předsudcích, specifikách soužití a také vztazích. Přijďte na povídání s paní Ivětou Kokyovou, kterou můžete znát např. z internetové televize Romea TV, kde je reportérkou a moderátorkou. Kontakt: Šance pro tebe / www.sance.chrudim.cz
Úterý 17. září a čtvrtek 10. října, vždy od 9:30 do 12 hodin Klub Agora, Štěpánkova 92

PTÁCI A STĚHOVÁNÍ NA JIH

Kontakt: Zelený dům Chrudim / www.zelenydum.estranky.cz a Šance pro tebe www.sance.chrudim.cz

Úterý 17. září v 17 hodin • Klub Agora, Štěpánkova 92

VYCHÁZKOVÉ ROZJÍMÁNÍ

A PUTOVÁNÍ MĚSTSKÝMI SADY

Kontakt: Zelený dům Chrudim / www.zelenydum.estranky.cz

Středa 18. září v 9 hodin

Sraz u Denního stacionáře Jitřenka, Městský park 828

VEDLEJŠÍ ÚČINKY s následnou debatou

Moje jméno není diagnóza
Přijďte zhlédnout film o Emily (Rooney Mara) a Martinovi (Channing Tatum) Taylorových, kteří jsou dokonale úspěšným párem, který má vše, nač si vzpomene. Martin je však odsouzen za zneužívání informací v obchodním styku a Emily se v důsledku toho dostává do těžkých depresí. Po pokusu o sebevraždu se brání hospitalizaci a dostává se do kontaktu s psychiatrem J. Banksem (Jude Law). Narazí však na závažné problémy s vedlejšími účinky léků. Po promítnutí filmu bude následovat debata na téma Moje jméno není diagnóza. Tato akce prochází anonymním hodnocením, do kterého se můžete zapojit přihlášením na email: alzbeta.sustr@nudz.cz. Kontakt: Péče o duševní zdraví / www.pdz.cz a Iniciativa NA ROVINU / www.narovinu.net
Úterý 1. října od 17 do 20 hodin
Městské kino Chrudim, Svatopluka Čecha 256

POCHOD GENERACÍ DO MĚSTSKÝCH LESŮ CHRUDIM

Vydejte se procházkou od Zimního stadionu k rozhledně Bára, kde pro vás a vaše děti připravila Dobrovolnická agentura Šance pro Tebe tvořivý program.

Kontakt: Šance pro tebe / www.sance.chrudim.cz

Sobota 5. října v 8:30 hodin

Sraz u Zimního stadionu Chrudim, V Průhonech 183

SEJDE Z OČÍ, SEJDE Z MYSLI

Promítání filmu režiséra Johna Castnera, který strávil osmnáct měsíců s pacienty i personálem léčebny v kanadském Brockvillu. Jeho nekritický pozorující kamera zachycuje běžný život na uzavřeném oddělení, každodenní rutinu, konflikty i občasná mílostná vzplanutí. Skrze rozhovory dostává divák mimořádnou příležitost důvěrně poznat vnitřní svět nemocných i okolnosti, které vedly k jejich hospitalizaci. Kontakt: Šance pro tebe / www.sance.chrudim.cz
Úterý 8. října v 17 hodin
Prostory klubu Agora, Štěpánkova 92

Zelený dům Chrudim, z.s.

Víta Nejedlého 584, Chrudim, tel: 469 811 145, 606 576 513, www.zelenydum.estranky.cz

DEN S ŠANCÍ

Zajímavé environmentální aktivity.

Čtvrtek 5. září od 14 do 17 hodin

Klášterní zahrady Chrudim

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY, TÝDNY PRO DUŠEVNÍ ZDRAVÍ & DNY CHUDOBY 2019

VYCHÁZKOVÉ ROZJÍMÁNÍ

A PUTOVÁNÍ CHRUDIMSKÝM PARKEM
Poté cca v 10 hodin a/nebo v případě nepříznivého počasí se uskuteční vyprávění z cest naší přírodou v prostorech Denního stacionáře Pohoda s Tiborem Schwarzem z Dobrovolnické agentury Šance pro Tebe.
Středa 18. září, sraz od 9 hodin před denním stacionářem a budovou bývalého lvtasu – U parku čp.275.

PTÁCI A STĚHOVÁNÍ NA JIH

Zajímavé povídání s ornitologem Romanem Hellingermem z ČSO a Zeleného domu Chrudim. Fotografie, ukázky ptactva a kratší podvečerní procházka centrem Chrudimě (začátek v 18 h, sraz před klubem). Dotazy pro vycházku a besedu na tel: 602 740 053.

Úterý 17. září v 17 hodin

Klubu Agora – Šance pro Tebe, Štěpánkova 92, Chrudim

Šance pro Tebe, z.s.

Štěpánkova 92, Chrudim, sance@sance.chrudim.cz, www.sance.chrudim.cz

SETKÁNÍ PATCHWORK

Patchwork je specifická textilní technika. Jedná se o sevšívání malých, různě barevných kousků látek tak, aby vytvářely geometrické vzory. Připravili jsme pro Vás povídání o této technice šití se zkušenou patchwork-kámkou paní Jarmilou Blažkovou. Těšit se můžeme také na ukázky jejich prací a malé tvoření.

Úterý 3. září v 17 hodin • Vstup zdarma

DEN S ŠANCÍ V KLÁŠTERNÍCH ZAHRAĐÁCH

Zábavné odpoledne nejen pro děti, sportovní hry a soutěže, prezentace Českého červeného kříže, městské policie, jízda na koloběžkách, hudební vystoupení a další. Akce je realizována za finanční podpory města Chrudim.

DOVOLENÁ V CHORVATSKU, ANEB MOJE PRVNÍ CESTA

Beseda. Bára toto léto vyrazila spolu se svými neslyšícími přáteli autem do Chorvatska (konkrétně do Makarské a jejího okolí). Nebylo to pouhé ležení na pláži, prožila na cestě i přímo na místě hezké zážitky, viděla krásnou přírodu a poznala, jak se žije jinde. A o to vše by se s Vámi chtěla podělit.
Úterý 10. září v 17 hodin • Vstup zdarma

OD JEHLIČKY K ŠICÍMU STROJI

Kurz. Seznámíme se s ručním šitím i prací na šicím stroji, naučíme se různé techniky a „vychytávky“, ušijeme si drobné výrobky podle Vašeho přání. Vhodné od 12 let. Začínáme ve **čtvrtek 12. září v 16 hodin** v Šicí dílně „Ušitá s šancí, Fortenská 138, Chrudim. Budeme se sekatovat pravidelně ve čtvrtek v 16 hodin, vždy jednou za 2 týdny. Rezervujte si své místo na sance@sance.chrudim.cz nebo 734 233 008. Cena: 250 Kč / osoba / setkání (materiál vlastní)

PTÁCI A STĚHOVÁNÍ NA JIH

Beseda. **Úterý 17. září v 17 hodin** • Vstup zdarma

FILMOVÝ KLUB: KRAJINA V TÍSNI

Režie: Petr Jančárek, ČR 2017. Vzpomínky na povodně před několika lety odešly s velkou vodou a dnes spíš Česko řeší problém sucha. Nový film z produkce Člověk v tísni ukazuje, jak spolu obojí souvisí. Bleskové záplavy i vysychání krajiny jsou projevem proměn globálního klimatu i důsledkem našeho zacházení s přírodou. Film zdůrazňuje dlouhodobý a dalekosáhlý důsledek špatného nakládání s českou krajinou. Jedná se o mezigenerační dialog akcentující dopad našeho jednání na životy našich dětí. Kombinuje výpovědi odborníků, záběry aktuálních problémů i animované sekvence. Dokument je uveden v rámci projektu Promítej i ty.

Úterý 24. září v 17 hodin • Vstup zdarma

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Futur

TÝDEN NÍZKOPRAHOVÝCH KLUBŮ • FUTUR

V tento den proběhne v prostorách klubu a klubové zahrady běžný klubový den, kdy se veřejnost může přijít podívat, jak klub probíhá, na prostory a vybavení klubu. Zeptat se na cokoli. Proběhne turnaj v ping pongu a v šachách. Návštěvník může vyzkoušet naši zábavnou didaktickou pomůcku Padák a podívat se na promítání fotografií z akcí i pohovořit s novým lektorem kroužku o přírodě.
Středa 25. září od 13 do 17 hodin
Klub, Školní náměstí 11, Chrudim • Vstup zdarma

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V KLUBU AGORA

(Štěpánkova 92) Celý den bude možno nakouknout do klubu a dozvědět se o něm více. Bude připravený program, u kterého si návštěvníci zahrají fotbalék, ping pong, nebo deskovky. Kdo bude chtít, vyrobí si placku pomocí plackovačky, nebo si zkusí zahrát na hudební nástroje. Těšíme se na viděnou, Monča a Petr.
Čtvrtek 26. září od 10 do 17 hodin

Altus z.s.

Strojářů 1387, Chrudim; tel: 723 004 397

gutzer@centrum.cz

Cyklus vycházek do přírody: Krok za krokem přírodou

NETOPÝŘÍ NOC

Komentovaná vycházka podél Chrudimky a náhonů. Porozprávání netopýřů a jejich určování pomocí detektoru jejich zvuků. Vede Jiří Rejl. Sraz ve 20 hodin u vchodu do kostela Sv. Kateřiny. V případě chladného nebo deštivého počasí bude přednáška ve Vodních zdrojích Chrudim.
Pátek 30. srpna

Ing. Tomáš Lavický

MARTIN FENDRYCH

Jak jsme se dostali tam, kde jsme, a kudy ven? Mapa české politiky pro začátečníky i pokročilé.

Neděle 8. září od 17 hodin

Evangelický kostel, Pardubická 324

BENJAMIN ROLL

O co jim jde a kdo je platí? Milion chvilék pro demokraci – mýty a fakta

Neděle 22. září od 17 hodin

Evangelický kostel, Pardubická 324

Rytmus Východní Čechy, o.p.s.

BÁRA BASIKOVÁ • benefiční koncert

Pondělí 7. října v 19 hodin

Divadlo Karla Pippicha • Vstupné: 300 Kč

VM-ART

MINIPARTY S KARLEM ŠÍPEM

Talk show Karla Šípa s jediným hostem J. A. Náhlavským.

Středa 23. října v 19 hodin

Divadlo Karla Pippicha • Vstupné: 390 Kč

Salvátor

KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY

Smišený pěvecký sbor Salvátor pořádá **v pátek 20. září v 19 hodin** v Kostele Nanebevzetí Panny Marie v Chrudimi koncert duchovní hudby. Na programu bude sborová a varhanní tvorba.

Výstava letácky modelů

V sobotu 7. září se uskuteční na zámku v Medleších výstava plastických leteckých modelů s odborným komentářem.

Mama klub Chrudim z.s.

Školní náměstí 11, Chrudim (vchod vedle Muzea barokních soch), tel: 775689118, 774489119, www.mamaklub.chrudim.cz, mamaklub.chrudim.cz, seznam.cz, facebook

ZAHÁJENÍ PRAVIDELNÝCH CVIČENÍ

Sledujte náš FB, začínáme **v pondělí 2. září**. Dva týdny otevřených dveří v Mama klubu, ukázkové hodiny zdarma **od**